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Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária 

Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin – PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB;Donato de 

Jesus Almeida - PT;Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos – 

PRB; José Oliveira de Lima – PSD;Juvenil Santos Sena - PSDB;Marcos Froes 

Pereira – PSDC;Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Faltou a este ato o Vereador: 

Fabiano Reges Fernandes - SDD. Após constatar a existência do quórum 

regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e 

declara aberta a Sessão,  e convida o Vereador João Maria dos Santos para ler 

um versículo da Bíblia. Logo após foi procedida à leitura da Ordem do Dia e 

com leitura da Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, sendo que o vereador Donato de Jesus 

Almeida pede que ratifique  a troca do nome de seu  discurso pelo do nome do 

vereador Juvenil Santos Sena, onde colocada em votação fica aprovada por 

unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do material de expediente que 

constou de: Projeto de Lei n°s 1.310 e 1.311/2013, ambos de autoria do 

Executivo Municipal; Indicação n°s 125 e 126/2013, ambos de autoria do 

vereador Paulo Cesar Bergantin; Comunicados n CM 278153/2013, de autoria 

do Ministério da Educação. Logo após o Senhor Presidente passa aos 

Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Não havendo Oradores inscritos, 

logo o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande 

Expediente. Não havendo Oradores inscritos, logo após o Senhor Presidente 

coloca a tribuna a disposição dos Oradores inscritos em discussão dos 

Projetos. Primeiro Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida – PT. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Fala que durante todo o trâmite do projeto do PPA, o Poder Legislativo 

mostrou algumas falhas importantes, pois chegou a está Casa de Leis com um 

conteúdo muito vago não tendo os mínimos requisitos necessários. Fala que 

com criticas de alguns vereadores o Executivo e seus técnicos se atentaram 

para melhorar e adequar o projeto que agora preenche os requisitos  básicos 

para ser votado e merece o voto de apoio favorável. Encerra seu discurso 

pedindo o voto dos demais vereadores para aprovar o projeto do PPA. 

Segundo Orador, Vereador Aparecido Antônio Machado – PP. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público 

que assiste.  Inicia falando que a partir deste dia a administração passa a ser 

de responsabilidade da atual gestão, pois até o presente momento foi cumprido 

o PPA da gestão anterior. Fala que houve várias discussões, aonde chegou ao 

ponto de dizer ao senhor Prefeito que não votaria no PPA. Diz que neste 

momento está pensando de forma diferente, e irá votar favorável, porque 

analisou e constatou que o PPA está com 80% dos requisitos necessários, 

assim pede aos nobres colegas que dêem seu voto de confiança ao projeto.  
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Terceiro Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes.  Fala que gostaria que o plenário 

estivesse repleto de pessoas acompanhando a apreciação dos trabalhos e do 

PPA. Fala que o projeto em questão foi uns dos mais polêmicos já visto, onde o 

projeto está a setenta dias em discussão nesta Câmara, e ressalta que o 

debate foi positivo. Diz que todos sabem o tamanho da responsabilidade do 

projeto que está em discussão, e destaca que neste momento o projeto 

contempla o planejamento da administração em quatro anos. Não havendo 

Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em primeira votação o Projeto 

de Nº 1.310, de autoria do Executivo Municipal, que ficou aprovado por dez 

votos favoráveis e nenhum contrário. Logo após o Senhor Presidente coloca 

em primeira votação o Projeto de Nº 1.311, de autoria do Executivo Municipal, 

onde ficou aprovado por dez votos favoráveis e nenhum contrário. Logo após o 

Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição para Esclarecimentos 

Pessoais. Primeiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Parabeniza todos os vereadores por terem tomado atitudes corretas 

quando o projeto de lei chegou a esta Casa de Leis, fazendo análises e 

observações. Deixa seu agradecimento ao Executivo e aos Secretários por 

terem efetuado as adequações para que o projeto pudesse entrar em votação. 

Encerra seu discurso informando que precisará se ausentar, pois tem um 

compromisso importante  em Porto Velho. Segundo Orador, Vereador João 

Maria dos Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste.  Inicia parabenizando a 

administração por ter realizado as adequações no projeto a pedido desta 

Câmara Municipal. Fala referente ao compromisso do Senhor Prefeito  com a 

administração, além do fato de poderem provar que a atual Câmara está 

trabalhando para ajudar o desenvolvimento do município. Encerra seu discurso 

parabenizando a cada um dos vereadores pelo empenho e dedicação. 

Terceiro Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida – PT. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes.  Fala que nesta semana Porto Velho e 

Ji-Paraná estariam recebendo a Presidente Dilma, porém não pode 

comparecer ao evento em virtude da morte do ex-presidente  da África do Sul, 

o senhor Nelson Mandela. Ressalta que a Presidente Dilma iria realizar a 

entrega de equipamentos há dez municípios do Estado de Rondônia e informa 

que o Senhor Prefeito acabou de chegar de São Paulo, onde também 

conseguiu equipamentos para a implantação do SAMU no município, e destaca 

que o recurso é federal. Encerra seu discurso informando que chegou ao 

município uma médica que será paga pelo programa mais médicos, e diz que a 

meta é ter mais médicos para atender a população.  Quarto Orador, Vereador 

José Oliveira de Lima – PSD. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, 

aos Vereadores e público que assiste. Fala da importância da aprovação do 

PPA, pois dentro do mesmo está o destino do município nos próximos quatro 

anos. Fala que o PPA é um projeto que pode sofrer algumas mudanças 
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durante esse período. Parabeniza todos os vereadores por terem iniciativas, e 

lembra que se o dinheiro for bem aplicado, será possível realizar grandes 

obras. Encerra seu discurso dizendo que o Senhor Prefeito está de parabéns 

por ter uma Câmara de vereadores que quer verdadeiramente contribuir com o 

desenvolvimento do município. Quinto Orador, Vereador Aparecido Antônio 

Machado – PP. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Agradece a 

todos os vereadores que foram favoráveis ao projeto. Deixa os parabéns 

também ao Deputado Saulo que esteve visitando o município juntamente com 

o senhor Presidente realizando entregas de certos equipamentos, e destaca 

que o Deputado Saulo está fazendo a diferença. Agradece o senhor Prefeito e 

o Secretário por ter atendido as reivindicações de realizar o cascalhamento da 

linha C-85, e ressalta que ficou um ótimo serviço.  Sexto Orador, Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste.   Inicia dizendo que o 

Senhor Prefeito irá ter dificuldades, e todos os vereadores devem estar unidos 

para ajudar. Fala referente aos trabalhos que estão sendo executados na linha 

C-80 e no Rio Taboca. Encerra seu discurso dizendo que acredita que as 

coisas irão se desenvolver positivamente a partir do próximo ano. Liderança 

de Partido. VereadorJoão Maria dos Santos – PRB.Volta tribuna para falar 

que foi realizada uma cobrança ao Senhor Prefeito referente ao tapa buraco da 

cidade, e o mesmo garantiu que neste dia iria iniciar o serviço. Relata sobre a 

iluminação que está sendo feito na Avenida, e destaca que é algo importante, 

pois há alunos que precisam voltar para suas casas durante a noite. Encerra 

seu discurso parabenizando o Deputado Saulo pelo empenho em ajudar o 

município. Sétimo Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Fala que neste dia foram votados dois projetos, e destaca que um dos 

projetos foi a Lei de diretrizes Orçamentária que dá os parâmetros legais para 

se discutir o orçamento para 2014. Diz que houve criticas que obtiveram 

resultados positivos, assim diz que todos os vereadores estão de parabéns por 

terem realizado as observações necessárias para não haver problemas 

maiores no futuro. Encerra seu discurso dizendo que o Projeto de Lei de 

Orçamento precisa ser adequado porque 2014 será o primeiro ano de 

planejamento da atual administração. Não havendo mais Oradores inscritos e 

não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara 

encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem da quarta  Sessão 

extraordinária que acontecerá no dia dez de dezembro, e ainda convida a 

participarem da quinta, da sexta e da sétima Sessão Extraordinária que se 

realizará no dia treze do mês de dezembro do corrente ano e solicita a Mim, 

Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata 

que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da 

Mesa Diretora. 

 


